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 ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  
  Γενικοί όροι 

Αντικείμενο του παρόντος τιμολογίου είναι ο καθορισμός τιμών μονάδας των εργασιών, που είναι 
απαραίτητες για την έντεχνη ολοκλήρωση του Έργου, όπως προδιαγράφεται στα λοιπά Τεύχη της Μελέτης 
κατασκευής του Έργου. 

1.1 Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου αναφέρονται σε μονάδες πλήρως περαιωμένων 
εργασιών, όπως περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, οι οποίες θα εκτελεστούν στην περιοχή του 
Έργου. Οι τιμές μονάδας περιλαμβάνουν όλες τις δαπάνες που αναφέρονται στην περιγραφή των 
εργασιών, καθώς και όσες απαιτούνται για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών, σύμφωνα 
με τα λοιπά Τεύχη.  

Καμία αξίωση ή αμφισβήτηση δεν μπορεί να θεμελιωθεί, ως προς το είδος και την απόδοση των 
μηχανημάτων, τις ειδικότητες και τον αριθμό του εργατοτεχνικού προσωπικού και τη δυνατότητα 
χρησιμοποίησης ή μη μηχανικών μέσων, εκτός αν άλλως ορίζεται στα άρθρα του παρόντος. 

Σύμφωνα με τα παραπάνω, στις τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου, ενδεικτικά και όχι 
περιοριστικά, περιλαμβάνονται τα κάτωθι:     

1.1.1 Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσωματούμενων υλικών από φόρους, τέλη, δασμούς, έξοδα 
εκτελωνισμού, ειδικούς φόρους κ.λπ., πλην του Φ.Π.Α. 

Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους μεταφορικών του μέσων. 

1.1.2 Οι δαπάνες προμήθειας των πάσης φύσης, ενσωματούμενων και μη, κυρίων και βοηθητικών υλικών, 
μεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας τους 
(αν απαιτείται) και προσέγγισής τους, με τις απαιτούμενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των 
μεταφορών, τις σταλίες των μεταφορικών μέσων και τις απαιτούμενες πλάγιες μεταφορές, εκτός των 
ειδικών περιπτώσεων, που η μεταφορά πληρώνεται ιδιαιτέρως με αντίστοιχα άρθρα του Τιμολογίου. 

Ομοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και μεταφορά (με τη σταλία μεταφορικών μέσων) των 
πλεοναζόντων ή/και ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών και λοιπών υλικών, σε κατάλληλους 
χώρους απόρριψης, λαμβανομένων υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Όρων. 

1.1.3 Οι δαπάνες μισθών, ημερομισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών εισφορών (στο Ι.Κ.Α., 
σε ασφαλιστικές εταιρίες ή σε άλλους ημεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισμούς 
κ.λπ.), δώρων εορτών, επιδομάτων που καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές 
Συμβάσεις Εργασίας (άδειας, οικογενειακού, θέσης, ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρέσιμων αργιών 
κ.λπ.), νυκτερινής απασχόλησης (πλην των έργων που η εκτέλεσή τους προβλέπεται κατά τις 
νυκτερινές ώρες και τιμολογούνται ιδιαιτέρως) κ.λπ., του πάσης φύσης προσωπικού (επιστημονικού, 
εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων, υπαλλήλων εργοταξιακών γραφείων, οδηγών και χειριστών 
οχημάτων και μηχανημάτων, τεχνιτών συνεργείων κ.λπ.) ημεδαπού ή αλλοδαπού απασχολείται για 
την κατασκευή του έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε αλλού.  

1.1.4 Οι δαπάνες εξασφάλισης εργοταξιακών χώρων (με ενοικίαση ή αγορά), διαρρύθμισης αυτών, 
ανέγερσης γραφείων, εργαστηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου, εξασφάλισης 
ύδρευσης, ηλεκτρικού ρεύματος, τηλεφωνικής σύνδεσης και αποχέτευσης των εργοταξιακών 
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εγκαταστάσεων, καθώς και λοιπών απαιτούμενων ευκολιών, σύμφωνα με τους όρους 
δημοπράτησης.  

1.1.5 Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών, απομάκρυνσής τους 
μετά την περαίωση του έργου, καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων κατά τρόπο 
αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύμφωνα με του εγκεκριμένους Περιβαλλοντικούς Όρους.  

1.1.6 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισμό και λειτουργία εργοταξιακού εργαστηρίου, 
εάν προβλέπεται, τη λήψη και μεταφορά των δοκιμίων και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιμών, είτε 
στο εργοταξιακό εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της έγκρισης της Υπηρεσίας, σύμφωνα με 
τους όρους της δημοπράτησης.  

1.1.7 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας μονάδων παραγωγής προκατασκευασμένων στοιχείων, 
εφόσον προβλέπονται από τους όρους δημοπράτησης, συγκροτημάτων παραγωγής θραυστών 
υλικών (σπαστηρο-τριβείο), σκυροδέματος, ασφαλτομιγμάτων κ.λπ., στον εργοταξιακό χώρο ή 
εκτός αυτού. 

Στις δαπάνες αυτές περιλαμβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτούμενου χώρου, η κατασκευή των 
υποδομών, κτιριακών και λοιπών έργων των μονάδων, η εγκατάσταση του απαιτούμενου κατά 
περίπτωση εξοπλισμού, οι λειτουργικές δαπάνες πάσης φύσης, οι φορτοεκφορτώσεις και μεταφορές 
των πρώτων υλών στη μονάδα και των παραγόμενων προϊόντων μέχρι τις θέσεις ενσωμάτωσής τους 
στο Έργο, καθώς και η αποσυναρμολόγηση των εγκαταστάσεων μετά το πέρας των εργασιών, η 
καθαίρεση των υποδομών τους (βάσεις, τοιχία κ.λπ. κατασκευές από σκυρόδεμα ή οποιοδήποτε 
άλλο υλικό) και αποκατάστασης του χώρου σε βαθμό αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύμφωνα με 
τους ισχύοντες Περιβαλλοντικούς Όρους.  

Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των μονάδων και την αποκατάσταση των χώρων έχουν 
εφαρμογή στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

α) Όταν η εγκατάσταση των μονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί από το Δημόσιο 
β) Όταν οι μονάδες έχουν ανεγερθεί μεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο Ανάδοχος, αλλά έχει 
δοθεί προσωρινή άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας για τις ανάγκες του συγκεκριμένου έργου.  

1.1.8 Τα πάσης φύσης ασφάλιστρα για το προσωπικό του Έργου, τις μεταφορές, τα μεταφορικά μέσα, τα 
μηχανήματα έργων και τις εγκαταστάσεις, καθώς και τις λοιπές ασφαλιστικές καλύψεις όπως 
καθορίζονται στην Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων του Έργου.. 

1.1.9 Οι επιβαρύνσεις από την εκτέλεση των εργασιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγή της κυκλοφορίας και 
τη λήψη των απαιτούμενων προστατευτικών μέτρων, οι δαπάνες των μέτρων προστασίας των 
όμορων κατασκευών των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, της πρόληψης ατυχημάτων εργαζομένων 
ή τρίτων, της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή ακίνητα πράγματα τρίτων, της αποφυγής ρύπανσης 
ρεμάτων, ποταμών, ακτών κ.λπ., καθώς και οι δαπάνες των μέτρων προστασίας των έργων σε κάθε 
φάση της κατασκευής τους ανεξαρτήτως της εποχής του έτους (εκσκαφές, θεμελιώσεις, ικριώματα, 
σκυροδετήσεις κ.λπ.) και μέχρι την οριστική παραλαβή τους. 

1.1.10 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητας και οι δαπάνες κατασκευής των πάσης φύσης 
«δοκιμαστικών τμημάτων» που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης 
(μετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι και δοκιμές, αξία υλικών, χρήση μηχανημάτων, εργασία κ.λπ.).  

1.1.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόμισης και λειτουργίας του κύριου και βοηθητικού μηχανικού 
εξοπλισμού και μέσων (π.χ. ικριωμάτων, εργαλείων) που απαιτούνται για την κατασκευή του έργου 
στο πλαίσιο του εγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος, στις οποίες περιλαμβάνονται τα μισθώματα, η 
μεταφορά επί τόπου, η συναρμολόγηση (όταν απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, οι 
αποδοχές οδηγών, χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιμα, τα λιπαντικά και λοιπά αναλώσιμα, 
τα ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι μετακινήσεις στο χώρο του έργου, οι ημεραργίες για οποιαδήποτε 
αιτία, οι πάσης φύσης σταλίες και καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Κυρίου 
του Έργου), η αποσυναρμολόγησή τους (αν απαιτείται) και η απομάκρυνσή τους από το Έργο. 

 Περιλαμβάνονται επίσης οι πάσης φύσης δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισμού που διατηρείται σε 
ετοιμότητα για την αντιμετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία. 

1.1.12 Οι δαπάνες προμήθειας ή παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς στη θέση ενσωμάτωσης και 
τυχόν προσωρινών αποθέσεων και επαναφορτώσεων αδρανών υλικών προέλευσης λατομείων, 
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ορυχείων κ.λπ, πλην των περιπτώσεων που στα οικεία άρθρα του παρόντος Τιμολογίου αναφέρεται 
ρητά ότι η μεταφορά πληρώνεται ιδιαίτερα 

Περιλαμβάνονται δαπάνες πλύσης, ανάμιξης ή εμπλουτισμού των υλικών, ώστε να ανταποκρίνονται 
στις προβλεπόμενες από τη Μελέτη του Έργου προδιαγραφές, λαμβανομένων υπόψη των σχετικών 
περιβαλλοντικών όρων και των λοιπών όρων δημοπράτησης.  

1.1.13 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, μειωμένη απόδοση και μετακινήσεις μηχανημάτων και 
προσωπικού που οφείλονται:  

α) Σε εμπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήματα, δίκτυα Ο.Κ.Ω. 
κ.λπ.). 
β) Στη μη ολοκλήρωση των διαδικασιών απαλλοτρίωσης τμημάτων του χώρου εκτέλεσης των 
εργασιών (υπό την προϋπόθεση ότι παρέχεται η δυνατότητα τμηματικής εκτέλεσης των 
εργασιών).   
γ) Στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιμετώπισης των εμποδίων από τους αρμόδιους για αυτά 
φορείς (ΥΠ.ΠΟ, Δ.Ε.Η., Δ.Ε.Υ.Α. κ.λπ.). 
δ) Στην ενδεχόμενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις, λόγω των ως άνω εμποδίων.    
ε) Στη διενέργεια των απαιτούμενων μετρήσεων, ελέγχων και ερευνών (τοπογραφικών, 
εργαστηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις λοιπές υποχρεώσεις του Αναδόχου που 
προβλέπονται στα τεύχη δημοπράτησης, είτε τα ως άνω αποζημιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι 
ανηγμένα στο ποσοστό Γ.Ε.&Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του παρόντος Τιμολογίου.    
στ) Στη λήψη μέτρων για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων. 
ζ) Σε προσωρινές ή μόνιμες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην ευρύτερη περιοχή του έργου για 
οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου και υποδομών, βλάβες σε 
άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων κ.λπ.).     

1.1.14 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την ομαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και οχημάτων στις θέσεις 
εκτέλεσης των εργασιών, όπως ενδεικτικά: 

1) Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγμάτων πλάτους έως 3.0 m, για την αποκατάσταση 
της κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων, όταν τούτο κρίνεται απαραίτητο από την Υπηρεσία ή τις 
αρμόδιες Αρχές.  
2) Οι δαπάνες λήψης προστατευτικών μέτρων για την απρόσκοπτη και ασφαλή κυκλοφορία 
πεζών και οχημάτων στην περίμετρο των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, όπου απαιτείται, 
όπως για την περίφραξη των ορυγμάτων και γενικά των χώρων εκτέλεσης εργασιών, την 
ενημέρωση του κοινού, τη σήμανση και φωτεινή σηματοδότηση του εργοταξιακού χώρου (πλην 
εκείνης που προκύπτει από μελέτη σήμανσης και τιμολογείται ιδιαίτερα), την προσωρινή 
διευθέτηση και αποκατάσταση της κυκλοφορίας κ.λπ. καθώς και οι δαπάνες για την 
απομάκρυνση των παραπάνω προσωρινών κατασκευών και σήμανσης μετά την περαίωση των 
εργασιών και την πλήρη αποκατάσταση της αρχικής σήμανσης. 

1.1.15 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που απαντώνται στο χώρο του 
έργου, οι δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους με τοπογραφικές μεθόδους καθώς και οι 
δαπάνες λήψης επιμετρητικών στοιχείων κατ’ αντιπαράσταση με εκπρόσωπο της Υπηρεσίας και 
σύνταξης των πάσης φύσης επιμετρητικών σχεδίων, πινάκων και υπολογισμών που θα υποβληθούν 
στην Υπηρεσία προς έλεγχο.  

1.1.16 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο εκτέλεσης των εργασιών, του χώρου του έργου καθαρού 
και απαλλαγμένου από τα ξένα προς το έργο αντικείμενα, προϊόντα εκσκαφών κ.λπ., καθώς και οι 
δαπάνες για την απόδοση, μετά το τέλος των εργασιών του χώρου καθαρού και ελεύθερου από 
οποιεσδήποτε κατασκευές και εμπόδια και όπως στους εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους 
ορίζεται.  

1.1.17 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώματα κατοχυρωμένων μεθόδων και ευρεσιτεχνιών που 
εφαρμόζονται κατά οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών.  

1.1.18 Οι δαπάνες διαμόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας στα διάφορα τμήματα 
του έργου και γενικά κάθε βοηθητικής κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο των 
εργασιών, καθώς και οι δαπάνες αποξήλωσης των προσωρινών κατασκευών και περιβαλλοντικής 
αποκατάστασης των χώρων (προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων εργασίας κ.λπ.) εκτός εάν 
υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για τη διατήρησή τους.  
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1.1.19 Οι δαπάνες για την προστασία και την εξασφάλιση της λειτουργίας των δικτύων Ο.Κ.Ω. που 
διασχίζουν εγκάρσια τα ορύγματα ή επηρεάζονται τοπικά από τις εκτελούμενες εργασίες. Την 
αποκλειστική ευθύνη για την πρόκληση φθορών και ζημιών στα δίκτυα αυτά θα φέρει, τόσο αστικά 
όσο και ποινικά και μέχρι περαίωσης των εργασιών, ο Ανάδοχος του Έργου.  

1.1.20 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζημιάς καθώς και οι αποζημιώσεις για κάθε 
είδους βλάβη ή μη συνήθη φθορά επί υφιστάμενων κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή 
τη διακίνηση βαρέως εξοπλισμού του Αναδόχου (π.χ. μεταφορικών μέσων μεγάλης χωρητικότητας, 
ερπυστριοφόρων μηχανημάτων κ.λπ.) που οφείλονται σε αμέλεια , απρονοησία, μη τήρηση των 
συμβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων και γενικότερα σε 
υπαιτιότητα του Αναδόχου.  

1.1.21 Οι πάσης φύσης δαπάνες για τις εργοταξιακές οδούς που απαιτούνται για την ασφαλή διακίνηση 
εξοπλισμού και υλικών κατασκευής του Έργου (μίσθωση ή εξασφάλιση δικαιωμάτων διέλευσης από 
ιδιωτική έκταση, κατασκευή των οδών ή βελτίωση υπαρχουσών, σήμανση, συντήρηση, 
περιβαλλοντική αποκατάσταση μετά την ολοκλήρωση των εργασιών του Έργου), καθώς και οι 
δαπάνες εξασφάλισης των αναγκαίων χώρων απόθεσης των πλεοναζόντων ή ακατάλληλων 
προϊόντων εκσκαφών (καταβολή τιμήματος προς ιδιοκτήτες, αν απαιτείται, εξασφάλιση σχετικών 
αδειών, κατασκευή οδών προσπέλασης ή επέκταση ή βελτίωση υπαρχουσών και τελική διαμόρφωση 
των χώρων μετά την περαίωση των εργασιών), σύμφωνα με τους περιβαλλοντικούς όρους.  

1.1.22 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτούμενων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις αρμόδιες Δημόσιες 
Επιχειρήσεις, την Πολεοδομία και τους Οργανισμούς Κοινής Ωφέλειας (Δ.Ε.Κ.Ο. ή Ο.Κ.Ω.), εκτός 
αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο στα τεύχη της μελέτης του έργου.  

1.1.23 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος, από την εγκατάσταση του 
αναδόχου στο Έργο μέχρι και την παραλαβή του Έργου, όπως αυτά καθορίζονται στις σχετικές 
μελέτες, στους περιβαλλοντικούς όρους, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο στα 
τεύχη της μελέτης του έργου. 

1.1.24 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την εξασφάλιση της συνεχούς και απρόσκοπτης λειτουργίας των 
υπαρχόντων στην περιοχή του Έργου δικτύων (δίκτυα ύδρευσης, άρδευσης, αποχέτευσης και 
αποστράγγισης, τάφροι, διώρυγες, υδατορέματα κ.λπ.), τα οποία επηρεάζονται από την εκτέλεση 
των εργασιών και ιδιαίτερα όταν: 

1) Τα δίκτυα είναι σχετικά ανεπαρκή και ιδιαίτερα ευαίσθητα σε δυσμενή μεταχείριση.  
2) Θα επιβαρυνθεί υπέρμετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανάδοχος δε λάβει μέτρα για 
να αποτρέψει την είσοδο φερτών υλών από τις χωματουργικές, κυρίως, ή άλλες εργασίες. 

1.1.25 Οι δαπάνες συντήρησης του έργου μέχρι την οριστική του παραλαβή.  

1.2 Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) επί των λογαριασμών του Ανάδοχου βαρύνει τον Κύριο 
του Έργου.  

1.3 Εάν προκύψει ανάγκη εκτέλεσης εργασιών που παρουσιάζουν διαφορετικά χαρακτηριστικά έναντι 
παρεμφερών προς αυτές εργασιών που περιλαμβάνονται στο παρόν Τιμολόγιο, αποδεκτά σύμφωνα 
με τους όρους δημοπράτησης ή εργασιών που επιμετρώνται διαφορετικά, οι εργασίες αυτές είναι 
δυνατό να αναχθούν σε άρθρα του παρόντος Τιμολογίου με αναγωγή των μεγεθών τους σύμφωνα με 
το ακόλουθο παράδειγμα:   

Διάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων, αγωγοί αποχέτευσης όμβριων και ακάθαρτων από 
σκυρόδεμα, PVC, GPR κ.λπ. 

Για ονομαστική διάμετρο DΝ χρησιμοποιούμενου σωλήνα διαφορετική από τις αναφερόμενες στα 
υποάρθρα των αντίστοιχων άρθρων του παρόντος Τιμολογίου και για αντίστοιχο υλικό κατασκευής, 
κατηγορία αντοχής και μέθοδο προστασίας, θα γίνεται αναγωγή του μήκους του χρησιμοποιούμενου 
σε μήκος σωλήνα της αμέσως μικρότερης στο παρόν Τιμολόγιο ονομαστικής διαμέτρου, με βάση το 
λόγο:  DΝ /DΜ , όπου, DΝ, είναι η ονομαστική διάμετρος του χρησιμοποιούμενου σωλήνα και DΜ, 
είναι η αμέσως μικρότερη διάμετρος σωλήνα που περιλαμβάνεται στο παρόν Τιμολόγιο. Αν δεν 
υπάρχει μικρότερη διάμετρος ως DΜ θα χρησιμοποιείται η αμέσως μεγαλύτερη υπάρχουσα 
διάμετρος. 

Παρεμφερής πρακτική μπορεί να έχει εφαρμογή και σε άλλες περιπτώσεις άρθρων του παρόντος 
Τιμολογίου. 
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ΟΜΑΔΑ Α: ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 
 
 
Άρθρο 1ο: 
 
Ε 13            Εγκατάσταση χλοοτάπητα  
Ε/Ν 13.1.1  Εγκατάσταση χλοοτάπητα σκιάς (με διχόντρα) με σπορά 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5510 
 
Το αντικείμενο εγκατάστασης χλοοτάπητα σκιάς με σπορά περιλαμβάνει τα ακόλουθα: 
1.  Την κατεργασία του εδάφους με φρέζα σε βάθος 20 cm, όσες φορές απαιτηθεί, για τον 
ψιλοχωματισμό του εδάφους. 
2.  Την προμήθεια, μεταφορά και ομοιόμορφη διάστρωση της εμπλουτισμένης τύρφης, 
περλίτη, χούμου και την ενσωμάτωσή τους στο έδαφος με σταυρωτό φρεζάρισμα σε βάθος 10-12 
cm 
3.  Την τελική διαμόρφωση της επιφάνειας με ράμματα και τσουγκράνες, για να δημιουργηθεί 
η κατάλληλη σποροκλίνη. 
4.  Την προμήθεια ειδικού σπόρου σκιάς (με διχόντρα) της έγκρισης της Υπηρεσίας, 
πιστοποιημένου, πρόσφατης εσοδείας, συσκευασμένου σε σάκους που θα αναγράφουν την σύνθεση 
του μίγματος και τον οίκο παραγωγής και τη σπορά με την προβλεπόμενη ποσότητα, ανάλογα με το 
είδος του σπόρου.  
5.  Την κάλυψη του σπόρου, την ομοιόμορφη κατανομή μικτού λιπάσματος με ιχνοστοιχεία και 
το κυλίνδρισμα της επιφάνειας. 
6.  Την απολύμανση του εδάφους με μυκητοκτόνο και εντομοκτόνο σκεύασμα. 
7.  Την λίπανσή του με επιφανειακό ή υδατοδιαλυτό μικτό λίπασμα με ιχνοστοιχεία. 
8.  Την απομάκρυνση όλων των αχρήστων υλικών που θα προκύψουν κατά την εγκατάσταση 
του χλοοτάπητα.  
9.  Την πρώτη άρδευση καθώς και τις μετέπειτα καθημερινές αρδεύσεις του χλοοτάπητα μέσω 
του αρδευτικού δικτύου, τα συχνά βοτανίσματα για την απομάκρυνση των αγριόχορτων που τυχόν 
θα φυτρώσουν και την επανασπορά χλοοτάπητα σε όσα σημεία το φύτρωμα του προκύψει αραιό ή 
ανεπαρκές. 
10. Το πρώτο κούρεμα και το κυλίνδρισμα όταν ο χλοοτάπητας αποκτήσει ύψος 10 cm. 
Οι εργασίες θα γίνουν σύμφωνα με  την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-02-01. Στην τιμή 
περιλαμβάνονται οι πάσης φύσεως δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των υλικών, των 
μηχανημάτων και των εργαλείων για την επιτυχή εγκατάσταση του χλοοτάπητα. 
Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 2.000,00  
                                  (Ολογράφως): δύο χιλιάδες ευρώ  
 
 
Άρθρο 2ο: 
 
Ε 13            Εγκατάσταση χλοοτάπητα 
Ε/Ν 13.1.2  Εγκατάσταση χλοοτάπητα με σπόρο αγριάδας γρήγορης εξάπλωσης 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5510 
 
Το αντικείμενο εγκατάστασης χλοοτάπητα με σπόρο αγριάδας γρήγορης εξάπλωσης, για την 
κάλυψη κενών λωρίδων ή τμημάτων εδάφους, ύστερα από χωματουργικές εργασίες (εγκατάσταση 
υπόγειου αρδευτικού δικτύου, τοποθέτηση φρεατίων, εκρίζωση δέντρων, κλπ) ή κακή συντήρηση 
του υφιστάμενου τάπητα από αγριάδα περιλαμβάνει τα ακόλουθα: 
1.  Την κατεργασία του εδάφους με φρέζα σε βάθος 20 cm, όσες φορές απαιτηθεί, για τον 
ψιλοχωματισμό του εδάφους. 
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2.  Την προμήθεια, μεταφορά και ομοιόμορφη διάστρωση της εμπλουτισμένης τύρφης, 
περλίτη, χούμου και την ενσωμάτωσή τους στο έδαφος με σταυρωτό φρεζάρισμα σε βάθος 10-12 
cm 
3.  Την τελική διαμόρφωση της επιφάνειας με ράμματα και τσουγκράνες, για να δημιουργηθεί 
η κατάλληλη σποροκλίνη. 
4.  Την προμήθεια σπόρου αγριάδας γρήγορης εξάπλωσης της έγκρισης της Υπηρεσίας, 
πιστοποιημένου, πρόσφατης εσοδείας, συσκευασμένου σε σάκους που θα αναγράφουν την σύνθεση 
του μίγματος και τον οίκο παραγωγής και τη σπορά με την προβλεπόμενη ποσότητα, ανάλογα με το 
είδος του σπόρου.  
5.  Την κάλυψη του σπόρου, την ομοιόμορφη κατανομή μικτού λιπάσματος με ιχνοστοιχεία και 
το κυλίνδρισμα της επιφάνειας. 
6.  Την απολύμανση του εδάφους με μυκητοκτόνο και εντομοκτόνο σκεύασμα. 
7.  Την λίπανσή του με επιφανειακό ή υδατοδιαλυτό μικτό λίπασμα με ιχνοστοιχεία. 
8.  Την απομάκρυνση όλων των αχρήστων υλικών που θα προκύψουν κατά την εγκατάσταση 
του χλοοτάπητα.  
9.  Την πρώτη άρδευση καθώς και τις μετέπειτα καθημερινές αρδεύσεις του χλοοτάπητα μέσω 
του αρδευτικού δικτύου, τα συχνά βοτανίσματα για την απομάκρυνση των αγριόχορτων που τυχόν 
θα φυτρώσουν και την επανασπορά χλοοτάπητα σε όσα σημεία το φύτρωμα του προκύψει αραιό ή 
ανεπαρκές. 
10. Το πρώτο κούρεμα και το κυλίνδρισμα όταν ο χλοοτάπητας αποκτήσει ύψος 10 cm. 
Οι εργασίες θα γίνουν σύμφωνα με  την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-02-01. Στην τιμή 
περιλαμβάνονται οι πάσης φύσεως δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των υλικών, των 
μηχανημάτων και των εργαλείων για την επιτυχή εγκατάσταση του χλοοτάπητα 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο φυτεμένης έκτασης (μ2) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 1,60  
                                  (Ολογράφως): ένα ευρώ και εξήντα λεπτά 
 
 
Άρθρο 3ο: 
 
ΣΤ 2        Άρδευση χλοοτάπητα 
ΣΤ 2.2.5  Άρδευση χλοοτάπητα με εκτοξευτήρες (αυτοματοποιημένο σύστημα) 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5522 
 
Άρδευση χλοοτάπητα με εκτοξευτήρες αυτοματοποιημένου συστήματος σύμφωνα με την 
φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-01-00. Περιλαμβάνεται ο προγραμματισμός, ο έλεγχος 
του ποτίσματος και η συντήρηση του δικτύου άρδευσης. 
Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 1,90  
                                  (Ολογράφως): ένα ευρώ και ενενήντα λεπτά 
 
Άρθρο 4ο: 
 
ΣΤ 2        Άρδευση χλοοτάπητα 
ΣΤ 2.2.6  Άρδευση χλοοτάπητα με εκτοξευτήρες (μη αυτοματοποιημένο σύστημα) 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5522 
 
Άρδευση χλοοτάπητα με εκτοξευτήρες μή αυτοματοποιημένου συστήματος σύμφωνα με την 
φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-01-00. Περιλαμβάνεται το άνοιγμα και κλείσιμο των 
βανών, ο έλεγχος του ποτίσματος και η συντήρηση του δικτύου άρδευσης. 
Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 3,50  
                                  (Ολογράφως): τρία ευρώ και πενήντα λεπτά 
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Άρθρο 5ο: 
 
ΣΤ 3    Λιπάνσεις. 
ΣΤ 3.4 Λίπανση χλοοτάπητα, χειρονακτική. 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5540 
 
Λίπανση χλοοτάπητα χειρωνακτική, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-03-
00. Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η προμήθεια και  μεταφορά του λιπάσματος επί τόπου του 
έργου και η ομοιόμορφη διασπορά του στην επιφάνεια του χλοοτάπητα με τα χέρια. 
Τιμή ανά στρέμμα (στρ.). 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 22,50  
                                  (Ολογράφως): είκοσι δύο ευρώ και πενήντα λεπτά 
 
Άρθρο 6ο: 
 
ΣΤ 4.1     Διαμόρφωση - ανανέωση κόμης ή κοπή μικρών δένδρων. 
ΣΤ 4.1.1  Διαμόρφωση κόμης δένδρων ύψους μέχρι 4m. 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5354 
 
Διαμόρφωση κόμης δέντρου ύψους μέχρι 4 m, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 
10-06-04-01. Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η δαπάνη του εργατοτεχνικού προσωπικού, των 
μηχανημάτων και των εργαλείων που απαιτούνται  καθώς και η δαπάνη απομάκρυνσης των 
προϊόντων κοπής και  απόρριψής τους σε οποιαδήποτε απόσταση σε θέσεις που επιτρέπεται. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.). 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 17,50  
                                  (Ολογράφως): δέκα επτά ευρώ και πενήντα λεπτά  

 
Άρθρο 7ο: 
 
ΣΤ 4.1     Διαμόρφωση - ανανέωση κόμης ή κοπή μικρών δένδρων. 
ΣΤ 4.1.2  Ανανέωση κόμης ή κοπή δένδρων ύψους μέχρι 4m. 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5354 
 
Ανανέωση κόμης (σκελετοκλάδεμα)  δέντρου ύψους μέχρι 4 m σύμφωνα με την φυτοτεχνική 
μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-04-01. Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η δαπάνη του 
απαιτουμένου εργατοτεχνικού προσωπικού, μηχανημάτων και εργαλείων, η επάλειψη των τομών 
καθώς και η δαπάνη απομάκρυνσης των προϊόντων κοπής και απόρριψής τους σε οποιαδήποτε 
απόσταση σε θέσεις που επιτρέπεται. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 18,00  
                                  (Ολογράφως): δέκα οχτώ ευρώ  
 
Άρθρο 8ο: 

 
ΣΤ 4.2     Ανανέωση κόμης ή κοπή μεσαίων δένδρων. 
ΣΤ 4.2.1  Ανανέωση κόμης δένδρων ύψους από 4 μέχρι 8m. 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5354 
 
Ανανέωση κόμης (σκελετοκλάδεμα) ή κοπή δέντρου ύψους από 4 μέχρι 8 m σύμφωνα με την 
φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-04-01. Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η δαπάνη του 
απαιτουμένου εργατοτεχνικού προσωπικού, μηχανημάτων και εργαλείων, η επάλειψη των τομών 
καθώς και η δαπάνη απομάκρυνσης των προϊόντων κοπής και απόρριψής τους σε οποιαδήποτε 
απόσταση σε θέσεις που επιτρέπεται. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) . 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 50,00  
                                  (Ολογράφως): πενήντα ευρώ  



 8

 
 
Άρθρο 9ο: 

 
ΣΤ 4.2     Ανανέωση κόμης ή κοπή μεσαίων δένδρων. 
ΣΤ 4.2.2  Διαμόρφωση κόμης δένδρων ύψους από 4 μέχρι 8m. 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5354 
 
Διαμόρφωση κόμης δέντρου ύψους από 4 μέχρι 8 m σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και  την 
ΕΤΕΠ 10-06-04-01. Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η δαπάνη του απαιτουμένου 
εργατοτεχνικού προσωπικού, μηχανημάτων και εργαλείων, καθώς και η δαπάνη απομάκρυνσης 
των προϊόντων κοπής και απόρριψής τους σε οποιαδήποτε απόσταση σε θέσεις που επιτρέπεται. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) . 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 40,00  
                                  (Ολογράφως): σαράντα ευρώ  

 
 
Άρθρο 10ο: 

 
ΣΤ 4.3     Ανανέωση κόμης ή κοπή μεγάλων δέντρων  
ΣΤ 4.3.1  Μεγάλων δέντρων ύψους 8 – 12m σε πλατείες, πάρκα κ.λπ. 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5354 
 
Κλάδέμα ή κοπή μεγάλων δέντρων σε πλατείες, πάρκα και ανοιχτούς χώρους ή σε νησίδες, 
ερείσματα και παράπλευρους χώρους οδών σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-
06-04-01. Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η δαπάνη του απαιτουμένου εργατοτεχνικού 
προσωπικού, μηχανημάτων και εργαλείων, η επάλειψη των τομών καθώς και η δαπάνη 
απομάκρυνσης των προϊόντων κοπής και απόρριψής τους σε οποιαδήποτε απόσταση σε θέσεις που 
επιτρέπουν οι αρμόδιες Αρχές. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) . 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 135,00  
                                  (Ολογράφως): εκατό τριάντα πέντε ευρώ  
 
Άρθρο 11ο: 

 
ΣΤ 4.3     Ανανέωση κόμης ή κοπή μεγάλων δέντρων  
ΣΤ 4.3.3  Μεγάλων δένδρων ύψους 12-16m σε πλατείες, πάρκα κλπ. 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5354 
 
Κλάδέμα ή κοπή μεγάλων δέντρων σε πλατείες, πάρκα και ανοιχτούς χώρους ή σε νησίδες, 
ερείσματα και παράπλευρους χώρους οδών σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-
06-04-01. Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η δαπάνη του απαιτουμένου εργατοτεχνικού 
προσωπικού, μηχανημάτων και εργαλείων, η επάλειψη των τομών καθώς και η δαπάνη 
απομάκρυνσης των προϊόντων κοπής και απόρριψής τους σε οποιαδήποτε απόσταση σε θέσεις που 
επιτρέπουν οι αρμόδιες Αρχές. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 200,00  
                                  (Ολογράφως): διακόσια ευρώ  
 
Άρθρο 12ο: 
 
ΣΤ 4.5 Κλάδεμα θάμνων. 
ΣΤ 4.5.1 Ανανέωση – διαμόρφωση κόμης παλαιών αναπτυγμένων θάμνων ύψους έως 1,70m. 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5353 
 
Ανανέωση (σκελετοκλάδεμα) ή διαμόρφωση κόμης θάμνων, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη 
και την ΕΤΕΠ 10-06-04-02. Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η δαπάνη του απαιτουμένου 
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εργατοτεχνικού προσωπικού, μηχανημάτων και εργαλείων, η επάλειψη των τομών καθώς και η 
δαπάνη απομάκρυνσης των προϊόντων κοπής και απόρριψής τους σε οποιαδήποτε απόσταση σε 
θέσεις που επιτρέπουν οι αρμόδιες Αρχές. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) . 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 1,20  
                                  (Ολογράφως): ένα ευρώ και είκοσι λεπτά 
 
Άρθρο 13ο: 

 
ΣΤ 4.5.2  Ανανέωση κόμης παλαιών αναπτυγμένων θάμνων ύψους πάνω από 1,70m. 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5353 
 
Ανανέωση (σκελετοκλάδεμα) ή διαμόρφωση κόμης θάμνων, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη 
και την ΕΤΕΠ 10-06-04-02. Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η δαπάνη του απαιτουμένου 
εργατοτεχνικού προσωπικού, μηχανημάτων και εργαλείων, η επάλειψη των τομών καθώς και η 
δαπάνη απομάκρυνσης των προϊόντων κοπής και απόρριψής τους σε οποιαδήποτε απόσταση σε 
θέσεις που επιτρέπουν οι αρμόδιες Αρχές. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.). 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 5,50  
                                  (Ολογράφως): πέντε ευρώ και πενήντα λεπτά 
 
Άρθρο 14ο: 

 
ΣΤ 4.6 Διαμόρφωση θάμνων σε μπορντούρα. 
ΣΤ 4.6.2 Διαμόρφωση θάμνων σε μπορντούρα με χειροκίνητο μηχανικό ψαλίδι μπορντούρας 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5352 
 
Διαμόρφωση θάμνων σε μπορντούρα, σύμφωνα με την  φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-
04-02. Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η δαπάνη του απαιτουμένου εργατοτεχνικού 
προσωπικού, μηχανημάτων, εξοπλισμού και εργαλείων, καθώς και η δαπάνη απομάκρυνσης των 
προϊόντων κοπής και απόρριψής τους, σε οποιαδήποτε απόσταση, σε θέσεις που επιτρέπουν οι 
αρμόδιες Αρχές. 
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μ). 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 0,50  
                                  (Ολογράφως): πενήντα λεπτά 
 
Άρθρο 15ο: 
 
ΣΤ 4.8 Κούρεμα χλοοτάπητα και χλοοτάπητα πρανών. 
ΣΤ 4.8.1 Με βενζινοκίνητη χλοοκοπτική μηχανή 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5530 
 
Κούρεμα χλοοτάπητα στο κατάλληλο ύψος, με χλοοκοπτική μηχανή συμπεριλαμβανομένης και της 
απομάκρυνσης από το έργο σε επιτρεπόμενο χώρο χώρο των προϊόντων που προκύπτουν από το 
κούρεμα, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-04-03. 
Τιμή ανά στρέμμα (στρ.). 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 55,00  
                                  (Ολογράφως): πενήντα πέντε ευρώ 
 
Άρθρο 16ο: 
 
ΣΤ        Φυτοπροστασία 
ΣΤ 5.2  Φυτοπροστασία δένδρων ύψους πάνω από 4m 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5362 
 
Καταπολέμηση ασθενειών με προληπτική ή θεραπευτική εφαρμογή εγκεκριμένων χημικών ή 
βιολογικών μυκητοκτόνων, ή άλλων σκευασμάτων, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την 
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ΕΤΕΠ 10-06-05-00. Περιλαμβάνονται οι δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των 
μηχανημάτων, των εργαλείων και των σκευασμάτων που θα χρησιμοποιηθούν. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 0,80  
                                  (Ολογράφως): μηδέν ευρώ και ογδόντα λεπτά 
 
Άρθρο 17ο: 
 
ΣΤ        Βοτάνισμα χώρου φυτών για την καταπολέμηση ζιζανίων 
ΣΤ 6.1  Βοτάνισμα με τα χέρια. 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5551 
 
Εκρίζωση με τσάπα των ζιζανίων μεταξύ των φυτών ή σε επιφάνειες που δεν έχουν φυτευτεί,  
απομάκρυνση από τον χώρο του έργου όλων των υλικών που προέκυψαν και απόρριψή τους σε 
οποιαδήποτε απόσταση, σε θέσεις που επιτρέπουν οι αρμόδιες Αρχές. Περιλαμβάνονται όλες 
απαιτούμενες δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των μηχανημάτων και των εργαλείων για 
την πλήρη εκτέλεση της εργασίας, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-06-
00. 
Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 180,00  
                                  (Ολογράφως): εκατό ογδόντα ευρώ 
 
Άρθρο 18ο: 
 
ΣΤ        Βοτάνισμα χώρου φυτών για την καταπολέμηση ζιζανίων 
ΣΤ 6.2  Καταπολέμηση ζιζανίων με ζιζανιοκτόνα. 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5552 
 
Καταπολέμηση ζιζανίων σε χώρους φυτών με χρήση ζιζανιοκτόνων, σύμφωνα με την φυτοτεχνική 
μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-05-00. Περιλαμβάνεται η εφαρμογή ζιζανιοκτόνων στο έδαφος μεταξύ 
των φυτών ή σε επιφάνειες που δεν έχουν φυτευτεί, η απομάκρυνση των αποξηραμένων ζιζανίων 
από τον χώρο του έργου και απόρριψή τους σε χώρους που επιτρέπεται, καθώς και η σήμανση και 
η λήψη μέτρων προστασίας. 
Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 55,00  
                                  (Ολογράφως): πενήντα πέντε ευρώ 
 
Άρθρο 19ο: 
 
ΣΤ 8        Καθαρισμοί 
ΣΤ 8.1.1  Καθαρισμός χώρου φυτών σε άλση, πάρκα, πλατείες και ελεύθερους χώρους. 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5390 
 
Συγκέντρωση όλων των σκουπιδιών (χαρτιά, φύλλα, ξένα αντικείμενα κλπ.), απομάκρυνσή τους 
από τους χώρους του έργου και απόρριψή τους σε χώρους που επιτρέπεται, σύμφωνα με την 
φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-06-07-00. Περιλαμβάνονται όλες οι δαπάνες του 
εργατοτεχνικού προσωπικού, των μέσων και των εργαλείων που απαιτούνται. 
Τιμή ανά στρέμμα (στρ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 20,00  
                                  (Ολογράφως): είκοσι ευρώ 
 
Άρθρο 20ο: 
 
Ζ 1     Κόψιμο και εκρίζωση θάμνων  
Ζ 1.2  Κόψιμο – εκρίζωση μεμονωμένου θάμνου με ύψος έως 1,5m. 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5352 
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Κόψιμο και εκρίζωση θάμνων μπορντούρας ή μεμονωμένων θάμνων με μηχανικά μέσα, με τον 
τεμαχισμό σε μικρότερα τμήματα, την εκρίζωση του υπόγειου τμήματος των θάμνων με εκσκαφέα 
και την απομάκρυνση όλων των προϊόντων κοπής και εκρίζωσης με φορτηγό αυτοκίνητο σε 
τοποθεσία που επιτρέπεται, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-07-01-00.  
Περιλαμβάνονται οι δαπάνες του απαιτουμένου εργατοτεχνικού προσωπικού, μηχανημάτων και 
εργαλείων για την εκτέλεση των εργασιών. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 2,00  
                                  (Ολογράφως): δύο ευρώ 
 
Άρθρο 21ο: 
 
Ζ 2     Κόψιμο - εκρίζωση  δένδρων  
Ζ 2.4  Εκρίζωση μεγάλων δένδρων περιμέτρου κορμού από 0,91 μέχρι 1,20 m 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5354 
 
Εκρίζωση με εκσκαφέα του υπόγειου τμήματος μεγάλων  δένδρων, αφού έχει προηγηθεί κοπή, και 
απομάκρυνση των προϊόντων της εκρίζωσης με φορτηγό αυτοκίνητο προς απόρριψη σε 
εγκεκριμένη θέση, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-07-01-00.  
Περιλαμβάνονται οι δαπάνες του απαιτουμένου εργατοτεχνικού προσωπικού, μηχανημάτων και 
εργαλείων για την εκτέλεση των εργασιών. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 100,00  
                                  (Ολογράφως): εκατό ευρώ 
 
 
 
 
 
ΟΜΑΔΑ Β: ΤΕΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
 
 
Άρθρο 22ο: 
 
Α9  Χειρωνακτική εκσκαφή και επαναπλήρωση τάφρων υπογείου αρδευτικού δικτύου  
Α9.2 Τάφροι βάθους 20 -  40 cm 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 2111 
 
Χειρωνακτική εκσκαφή και επαναπλήρωση τάφρων για υπόγεια τοποθέτηση αρδευτικού δικτύου 
σε χαλαρά, γαιώδη ή γαιώδη-ημιβραχώδη εδάφη. 
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 1,00  
                                  (Ολογράφως): ένα ευρώ 
 
 
Άρθρο 23ο: 
 
Α10  Εκσκαφή και επαναπλήρωση τάφρων υπογείου αρδευτικού δικτύου με μηχανικά μέσα 
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 2111 
 
Εκσκαφή και επαναπλήρωση τάφρων για τοποθέτηση υπογείου αρδευτικού δικτύου (με 
σταλακτηφόρους ή εκτοξευτές), σε χαλαρά ή γαιώδη εδάφη, στο απαιτούμενο βάθος, με χρήση 
μηχανικών μέσων (π.χ. αυτοφερόμενης καδένας, αυλακωτήρα κλπ). 
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 0,80  
                                  (Ολογράφως): μηδέν ευρώ και ογδόντα λεπτά 
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Άρθρο 24ο: 
 
Η1.2    Σωλήνες από πολυαιθυλένιο ΡΕ 10 atm 
Η1.2.2 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο ΡΕ ονομαστικής πίεσης 10 atm και διαμέτρου Φ 25 
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ8 
 
Σωλήνας από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDΡΕ), πίεσης λειτουργίας 10 atm (SDR 13,6), 
κατά EN 12201-2, ή πολυαιθυλένιο χαμηλής πυκνότητας (LDPE) κατά DIN 8072 για διατομή Φ25 
mm. Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνεται η προμήθεια των σωλήνων, των πάσης φύσεως 
εξαρτημάτων και μικροϋλικών (καννάβι, τεφλόν κλπ), η μεταφορά, η προσέγγιση, και η 
εγκατάσταση επιφανειακά ή σε τάφρο, καθώς και οι συνδέσεις, ρυθμίσεις και δοκιμές, σύμφωνα με 
την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00.  
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 0,65  
                                  (Ολογράφως): μηδέν ευρώ και εξήντα πέντε λεπτά 
 
Άρθρο 25ο: 
 
Η8.3       Εκτοξευτήρες  
Η8.3.2.2 Εκτοξευτήρες αυτοανυψούμενοι, γραναζωτοί, ακτίνας ενεργείας  5 - 9 m με σώμα 
ανύψωσης 10 cm, ανοξείδωτο 
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 
 
Εκτοξευτήρες αυτοανυψούμενοι (pop-up), γραναζωτοί, υδρολίπαντοι, ακτίνας ενεργείας 5-9 m, με 
σώμα ανύψωσης 10 cm, ανοξείδωτο, 1/2'' BSP, με βαλβίδα αντιστράγγισης, καστάνια 
αντιβανδαλικής προστασίας και μνήμη ρύθμισης τομέα. Σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και 
την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
Προμήθεια εκτοξευκτήρων επί τόπου του έργου με τα απαραίτητα ακροφύσια, τα εξαρτήματα 
σύνδεσης και τα μικροϋλικά, εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθμίσεων και δοκιμών και 
παράδοση σε κανονική λειτουργία.   
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 35,00  
                                  (Ολογράφως): τριάντα πέντε ευρώ 
 
Άρθρο 26ο: 
 
Η8.3       Εκτοξευτήρες  
Η8.3.3.2 Εκτοξευτήρες αυτοανυψούμενοι, γραναζωτοί, ακτίνας ενεργείας 7-14 m ανοξείδωτος 
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 
 
Εκτοξευτήρες αυτοανυψούμενοι (pop-up) γραναζωτοί, υδρολίπαντοι, ακτίνας ενεργείας 7-14 m, με 
σώμα ανύψωσης ανοξείδωτο, 3/4'' BSP, με βαλβίδα αντιστράγγισης, καστάνια αντιβανδαλικής 
προστασίας, μνήμη ρύθμισης τομέα και σώμα ανύψωσης 10 cm ή μεγαλύτερο. Σύμφωνα με την 
φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
Προμήθεια εκτοξευτήρων επί τόπου του έργου με τα απαραίτητα ακροφύσια, τα εξαρτήματα 
σύνδεσης και τα μικροϋλικά, εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθμίσεων και δοκιμών και 
παράδοση σε κανονική λειτουργία.   
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 35,00  
                                  (Ολογράφως): τριάντα πέντε ευρώ 
 
Άρθρο 27ο: 
 
H9.1       Ηλεκτροβάνες  
H9.1.1.1 Βάνες ελέγχου άρδευσης (ηλεκτροβάνες), ΡΝ 10 atm, πλαστικές χωρίς μηχανισμό 
ρύθμισης πίεσης Φ 1'' 
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 
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Βάνες ελέγχου άρδευσης (ηλεκτροβάνες), πλαστικές, ονομ. πίεσης 10 atm, περιοχής λειτουργίας 
από 0,7 μέχρι 10 atm, χωρίς μηχανισμό ρύθμισης παροχής (flow controller) Φ 1'', εσωτερικής 
εκτόνωσης, με πηνίο (actuator) 24 V / AC και δυνατότητα χειροκίνητης λειτουργίας.  
Προμήθεια βανών και μικροϋλικών, μεταφορά επί τόπου και εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, 
ρυθμίσεων και δοκιμών, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 32,00  
                                  (Ολογράφως): τριάντα δύο ευρώ 
 
 
Άρθρο 28ο: 
 
H9.1       Ηλεκτροβάνες  
Η9.1.4.2 Πηνία ηλεκτροβανών συγκράτησης (Latching) 
 
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 
 
Προμήθεια πηνίου ηλεκτροβάνας με τα παρελκόμενά του, σύνδεσή του από ειδικευμένο τεχνίτη 
σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή της ηλεκτροβάνας και εκτέλεση δοκιμών λειτουργίας.  
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 15,00  
                                  (Ολογράφως): δέκα πέντε ευρώ 
 
 
Άρθρο 29ο: 
 
Η9.2        Προγραμματιστές - εξαρτήματα  
Η.9.2.3.1 Προγραμματιστές μπαταρίας τύπου φρεατίου, ελεγχόμενες ηλεκτροβάνες 1 
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 52 
 
Προγραμματιστές μπαταρίας τύπου φρεατίου, 3 τουλάχιστον εκκινήσεων, κύκλου ποτίσματος 1 - 7 
ημερών διάρκειας από 1 min μέχρι και 12 ώρες, με δυνατότητα εκκίνησης κεντρικής 
ηλεκτροβάνας. Έλεγχος μίας ηλεκτροβάνας με πηνία μανδάλωσης (latching), σε απόσταση 
τουλάχιστον 20 m μέσω καλωδίου διατομής 1,5 mm2.  Προγραμματισμός μέσω φορητής μονάδας 
με παράλληλη  δυνατότητα χειροκίνητης λειτουργίας χωρίς κονσόλα. 
Προμήθεια και μεταφορά επί τόπου προγραμματιστή με την μπαταρία του και τα πάσης φύσεως 
εξαρτημάτά του καθώς και εργασία σύνδεσης τοποθέτησης, προγραμματισμού, ελέγχου, 
ρυθμίσεων, δοκιμών κλπ. σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 125,00  
                                  (Ολογράφως): εκατόν είκοσι πέντε ευρώ 
 
 
Άρθρο 30ο: 
 
Η9.2        Προγραμματιστές - εξαρτήματα  
Η.9.2.3.2 Προγραμματιστές μπαταρίας τύπου φρεατίου, ελεγχόμενες ηλεκτροβάνες 2 
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 52 
 
Προγραμματιστές μπαταρίας τύπου φρεατίου, 3 τουλάχιστον εκκινήσεων, κύκλου ποτίσματος 1 - 7 
ημερών διάρκειας από 1 min μέχρι και 12 ώρες, με δυνατότητα εκκίνησης κεντρικής 
ηλεκτροβάνας. Έλεγχος δύο ηλεκτροβανών με πηνία μανδάλωσης (latching), σε απόσταση 
τουλάχιστον 20 m μέσω καλωδίου διατομής 1,5 mm2.  Προγραμματισμός μέσω φορητής μονάδας 
με παράλληλη  δυνατότητα χειροκίνητης λειτουργίας χωρίς κονσόλα. 
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Προμήθεια και μεταφορά επί τόπου προγραμματιστή με την μπαταρία του και τα πάσης φύσεως 
εξαρτημάτά του καθώς και εργασία σύνδεσης τοποθέτησης, προγραμματισμού, ελέγχου, 
ρυθμίσεων, δοκιμών κλπ. σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 130,00  
                                  (Ολογράφως): εκατόν τριάντα ευρώ 
 
Άρθρο 31ο: 
 
Η9.2        Προγραμματιστές - εξαρτήματα  
Η.9.2.3.3 Προγραμματιστές μπαταρίας τύπου φρεατίου, ελεγχόμενες ηλεκτροβάνες 4 
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 52 
 
Προγραμματιστές μπαταρίας τύπου φρεατίου, 3 τουλάχιστον εκκινήσεων, κύκλου ποτίσματος 1 - 7 
ημερών διάρκειας από 1 min μέχρι και 12 ώρες, με δυνατότητα εκκίνησης κεντρικής 
ηλεκτροβάνας. Έλεγχος τεσσάρων ηλεκτροβανών με πηνία μανδάλωσης (latching), σε απόσταση 
τουλάχιστον 20 m μέσω καλωδίου διατομής 1,5 mm2.  Προγραμματισμός μέσω φορητής μονάδας 
με παράλληλη  δυνατότητα χειροκίνητης λειτουργίας χωρίς κονσόλα. 
Προμήθεια και μεταφορά επί τόπου προγραμματιστή με την μπαταρία του και τα πάσης φύσεως 
εξαρτημάτά του καθώς και εργασία σύνδεσης τοποθέτησης, προγραμματισμού, ελέγχου, 
ρυθμίσεων, δοκιμών κλπ. σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 170,00  
                                  (Ολογράφως): εκατόν εβδομήντα ευρώ 
 
Άρθρο 32ο: 
 
Η9.2          Προγραμματιστές - εξαρτήματα  
Η.9.2.13.2 Πλαστικό φρεάτιο ηλεκτροβανών 10'',  δύο-τριών ηλεκτροβανών 
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 
 
Πλαστικό φρεάτιο 10'' με καπάκι για υπόγεια τοποθέτηση, δύο-τριών ηλεκτροβανών (Η/Β), με τα 
υλικά εγκιβωτισμού και στεγανοποίησης και την εργασία πλήρους εγκατάστασης (άνοιγμα του 
λάκκου, διαμόρφωση των τομών για το πέρασμα των σωλήνων, τοποθέτηση άμμου λατομείου στον 
πυθμένα του λάκκου για την στράγγιση, προσαρμογή του φρεατίου στην στάθμη του εδάφους, 
επίχωση του λάκκου και κάθε άλλη απαραίτητη εργασία). 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 12,00  
                                  (Ολογράφως): δώδεκα ευρώ 
 
 
Άρθρο 33ο: 
 
Η9.2          Προγραμματιστές - εξαρτήματα  
Η.9.2.13.3 Πλαστικό φρεάτιο ηλεκτροβανών 30Χ40 cm,  4 ηλεκτροβανών 
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 
 
Πλαστικό φρεάτιο' με καπάκι για υπόγεια τοποθέτηση, 30Χ40 cm,  4  ηλεκτροβανών (Η/Β), με τα 
υλικά εγκιβωτισμού και στεγανοποίησης και την εργασία πλήρους εγκατάστασης (άνοιγμα του 
λάκκου, διαμόρφωση των τομών για το πέρασμα των σωλήνων, τοποθέτηση άμμου λατομείου στον 
πυθμένα του λάκκου για την στράγγιση, προσαρμογή του φρεατίου στην στάθμη του εδάφους, 
επίχωση του λάκκου και κάθε άλλη απαραίτητη εργασία). 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 25,00  
                                  (Ολογράφως): είκοσι πέντε ευρώ 
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Άρθρο 34ο: 
 
Η.9.2.14  Στεγανά κουτιά για προγραμματιστές 
Η.9.2.14.1.1 Στεγανό κουτί για προγραμματιστές, μεταλλικό διαστάσεων/πάχους40Χ30Χ20/1,2 
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 
 
Στεγανό κουτί προγραμματιστών, μεταλλικό διαστάσεων/ πάχους 40Χ30Χ20/1,2, για τοποθέτηση 
προγραμματιστών ή και κεφαλών άρδευσης κλπ,  με πόρτα πάχους τουλάχιστον 1,2 mm, με 
αντισκωριακή βαφή, με εσωτερική πλάκα στήριξης εξαρτημάτων, με στεγανοποιητικά 
παρεμβύσματα στην πόρτα και στις διελεύσεις καλωδίων, βαθμού προστασίας τουλάχιστον  ΙΡ 65, 
με κλειδαριά ασφαλείας, με δυνατότητα ανοίγματος της πόρτας δεξιά ή αριστερά ή με δύο πόρτες, 
με όλα τα εξαρτήματα υλικά και μικροϋλικά και την εργασία  τοποθέτησης. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 45,00  
                                  (Ολογράφως): σαράντα πέντε ευρώ 
 
Άρθρο 35ο: 
 
Η.9.2.14  Στεγανά κουτιά για προγραμματιστές 
Η.9.2.14.1.3 Στεγανό κουτί για προγραμματιστές, μεταλλικό διαστάσεων/πάχους50Χ50Χ20/1,2 
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 
 
Στεγανό κουτί προγραμματιστών, μεταλλικό διαστάσεων/ πάχους 50Χ50Χ20/1,2, για τοποθέτηση 
προγραμματιστών ή και κεφαλών άρδευσης κλπ,  με πόρτα πάχους τουλάχιστον 1,2 mm, με 
αντισκωριακή βαφή, με εσωτερική πλάκα στήριξης εξαρτημάτων, με στεγανοποιητικά 
παρεμβύσματα στην πόρτα και στις διελεύσεις καλωδίων, βαθμού προστασίας τουλάχιστον  ΙΡ 65, 
με κλειδαριά ασφαλείας, με δυνατότητα ανοίγματος της πόρτας δεξιά ή αριστερά ή με δύο πόρτες, 
με όλα τα εξαρτήματα υλικά και μικροϋλικά και την εργασία  τοποθέτησης. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 75,00  
                                  (Ολογράφως): εβδομήντα πέντε ευρώ 
 
Άρθρο 36ο: 
 
ΑΤΗΕ Ν/ 8749.2   Φρεάτιο από σκυρόδεμα με καπάκι από ελατό χυτοσίδηρο 40x40   
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 10 
 
Προμήθεια επί τόπου και τοποθέτηση φρεατίου διέλευσης σωληνώσεων,  με χρησιμοποιούμενο 
εσωτερικό ξυλότυπο  διογκομένη πολυστερίνη εσωτερικών διαστάσεων  40χ40χ60 εκ.  ήτοι 
κατασκευή του φρεατίου με σκυρόδεμα μετά του εξωτερικού ξυλοτύπου και του καλύμματος από 
ελατό χυτοσίδηρο 40χ40 εκ., μετά της προμηθείας των αναγκαιούντων υλικών. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 
Τιμή μονάδας: ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 80,00  
                                  (Ολογράφως): ογδόντα ευρώ 
 

    
Καβάλα   20 - 2  - 2019 Καβάλα   20   -  2 - 2019 Καβάλα   20   -  2  - 2019 

 Ο ΑΝ. ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 
 Τ.Δ.Π. Δ.Τ.Ε. 
   
   
   
   

             Μαρία Τσιμηρίκα Ιωάννης Νεστορίδης Θωμάς Καραβάς 
   Πολιτικός Μηχανικός ΤΕ Αρχιτέκτων Μηχανικός Αγρ. Τοπογράφος Μηχανικός 

   
 


